
Niederschrift 
über die 7. öffentliche Sitzung des Haupt-und Finanzausschusses am Donnerstag, den 

29. November 2019, um 20.00 Uhr, im Großen Kolleg der Horlofftalhalle in Echzell, Am Preulen 1 
 
Anwesende: 
Stellvertretender Ausschussvorsitzender: Sebastian Möller 
sowie die Mitglieder: Ralf Winter, Peter Ulrich, Oliver Stoll, Dr. Jochen Degkwitz, 

Martina Schild, Heinz Bernardelli 
vom Gemeindevorstand: 
 
 

Bürgermeister Wilfried Mogk, Erste Beigeordnete Kornelia 
Schumacher sowie die Beigeordneten Hans Hermann Stete 
und Norbert Stanzel 

Nicht Anwesende: Beigeordneter Werner Müller und 
Gemeindevertretervorsteher Holger Scharf, entschuldigt 

Weitere Anwesende: Verwaltungsangestellter Christopher Hansen, 
Verwaltungsbeamtin Kerstin Zorn 

Schriftführerin: Verwaltungsfachwirtin Olga Kern 
  
 
Stellvertretender Ausschussvorsitzender Sebastian Möller eröffnet um 20.00 Uhr die 7. öffentliche Sitzung des Haupt- 
und Finanzausschusses. Er begrüßt die Anwesenden und stellt neben der ordnungsgemäßen Ladung zur Sitzung die 
Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erhoben, sie gilt damit als genehmigt.  
 
TOP 1: Wahl eines / einer Ausschussvorsitzenden 
Seitens des Ausschussmitglieds Ralf Winter wird der stellvertretender Ausschussvorsitzender Sebastian Möller zur Wahl 
als Ausschussvorsitzender vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. Da niemand widerspricht, 
kann die Wahl durch Handaufheben erfolgen. 
Herr Möller wird bei Abstimmung einvernehmlich zum Vorsitzenden gewählt. Auf Befragen hin nimmt der Gewählte das 
Amt an. 
 
TOP 2: Wahl eines weiteren stellvertretenden Schriftführers 
Von der Verwaltung wird zum weiteren stellvertretenden Schriftführer Verwaltungsangestellter Christopher Hansen 
vorgeschlagen und bei Abstimmung einstimmig gewählt. 
Auf Befragen hin nimmt der Gewählte die Wahl an. 
 
TOP 3: Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und allen Anlagen für das Haushaltsjahr 2020, 
Investitionsprogramm für die Jahre 2019 bis 2023 

Der Bürgermeister und die Schriftführerin beantworten diverse Fragen der Ausschussmitglieder zu den einzelnen 
Positionen des Haushalts.  
 
Nach Aufruf zur Abstimmung über den Haushalt 2020 werden die Haushaltssatzung, der Ergebnis- und Finanzhaushalt, 
die Teilhaushalte und der Stellenplan einstimmig angenommen und dem Vertretungsorgan zur Beschlussfassung 
empfohlen. 
 
Nach Aufruf zur Abstimmung über das Investitionsprogramm 2019-2023 wird dieser einstimmig angenommen und dem 
Vertretungsorgan zur Beschlussfassung empfohlen. 
 
Der Vorsitzende schließt daraufhin um 21:02 Uhr die Sitzung. 
 
Der Vorsitzende:     Die Schriftführerin: 
 
 
 
(Sebastian Möller)     (Olga Kern) 
 


